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1. Introducere  

 Prin Notele UniRomSider anterioare (Nr. 0384/2010; Nr. 0110/201; Nr. 

053/16.02.2012), a fost prezentat nivelul estimat de Steelonthenet pentru  Benchmark 

Cost
1
, la unele produse siderurgice. În aceste evaluări sunt cuantificate consumurile 

specifice tehnic realizate in anumite unităţi de producţie, cu valoarea estimată a 

preţului unor materii prime, combustibil si semfabricate.  

Estimările au fost realizate în luna Decembrie din 2009 şi respectiv 

Decembrie 2010. Cum era de aşteptat, nivelul efectiv al acestora a prezentat 

modificări în raport cu estimările iniţiale.  

În cazul principalelor consumuri specifice, într-o siderurgie restructurată, 

optimizată şi stabilizată, în această etapă nu se remarcă mutaţii semnificative ale 

acestora de la un an la altul, cu exceptia consumului de energie termica in cazul CEA si 

a consumului de manopera la fluxul de LD (vezi datele din anexe privind evolutia 

valorii de BM Cost pentru otelul lichid din anii 2010 si 2011).  

Astfel de mutaţii, sunt de aşteptat pentru fluxul cu furnal după 2020-2025 iar la 

fluxul plecând de la fier vechi după anul 2015
2
, cand este posibilă  o reducere cu 20-

25% a consumului de energie electrică, faţă de minimul tehnic realizat in 2010. 

În aceste condiţiuni, s-a considerat util pentru analizele care se vor efectua de 

producătorii din Romania, să se actualizeze estimările anterioare, cu valori efective 

rezultate din media anuală a achiziţilor principalelor materii prime, combustibil, 

energie şi semifabricate, care intervin în modelele de calcul folosite de Steelonthenet.  

Din acest motiv, valorile deduse,  au fost denumite  “valori de BM cost actualizate”.  

Acestea au fost incluse în modelele de calcul preconizate, la aceleaş niveluri ale 

consumurilor specifice precizate de către Steelonthenet. 

 Anexa 1 prezinta preturile de achiziţii luate in considerare în această NOTA, cu 

precizarea că preţul anual al energiei electrice şi gazului natural, au fost preluate ca 

medii realizate în UE 27.   

                                           
1
 Dupa parerea noastra, acest concept, readuce in practica industriala, printr-o abordare noua, a 

cunoscutei  fisa limita de costuri 

 

2
 Siemens VAI Metals Technology – 10 Febr. 2012, un nou proiect, otelarie de 1,2 milioane t/an, in 

Mexic (Tyasa), CEA de 100 t, comsum de energie electrica 280 kwh/t 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Pentru textul integral al documentului va rugam sa trimiteti o solicitare la e-mail: 

office@uniromsider.ro 

cu subiectul: text integral. 




